

200名困难儿童“微心愿”实现了

◎ 潮州日报全媒体记者
李灿霞 黄铨

“我想要一条新裙子”“我想要一个新书包”“我想要一双新球鞋”……这些小小的愿望,在很多人看来也许微不足道,但对于一些困难儿童来说,却是一直以来的梦想。为帮助这些孩子实现心愿,传递关爱与温暖,“六一”前夕,市妇联发起“点亮未来——潮州市圆梦微心愿公益活动”,号召社会爱心人士成为孩子们的“圆梦人”,为我市200名困难儿童圆梦微心愿,点亮孩子们的新希望。



我市巾帼志愿者受省妇女儿童活动中心委托,入户慰问困难儿童。



热心人士为困难儿童送上礼物。



“点亮未来——潮州市圆梦微心愿公益活动”启动仪式。

200个“微心愿”一天内被认领

“我想在妈妈生日那天给她买一个蛋糕和一朵鲜花作为礼物。”这是饶平县钱东镇女童小雅(化名)的“微心愿”,小雅的父母以务农为生,日子本过得清贫。去年,小雅确诊为急性淋巴细胞白血病,高昂的治疗费让这个家雪上加霜。

湘桥区城西街道男童小军(化名),他的父母均患有多重残疾,爷爷奶奶年老体弱,家中还有一个妹妹,家庭经济困难。即将成为小学生的他在“微心愿”卡上写着:“希望能有一套学习桌椅、一盏台灯及一台电风扇。”

枫溪区女童小真(化名),父亲病亡,爷爷患有结肠癌,奶奶精神残疾,靠母亲一人打工维持生计,家庭十分困难。对她来说,她最想要的是一个电高压锅和一台电风扇,希望家庭能在这个炎热的夏天过得更好一些。

一束鲜花、一盏台灯、一台电风扇、一个新书包……一个个“微心愿”,承载着困难儿童们的梦想,是孩子们心中最急切、最渴望的需求。

为深化“巾帼志愿者在行动”,助力“百县千镇万村高质量发展工程”,推动学雷锋巾帼志愿服务活动常态化开展,日前,市妇联通过微信公众号向全市发起“点亮未来 圆梦微心愿”第二批200名困难儿童“微心愿”认领活动。从发布起不到24个小时,200名困难儿童的“微心愿”全部被认领完毕。从机关企事业

单位干部、高校老师、热心企业家,到普通群众,来自各行各业的爱心人士,通过电话、微信、短信,或是通过各级妇联组织积极认领“微心愿”。

其中,涌现许多感人的画面。市女企业家协会会员们争相认领。200个困难儿童“微心愿”发布当晚,就有34位女企业家表示活动意义非凡,愿意认领的“微心愿”数量高达205个。女企业家如苏秀云、徐先兰、苏楚君还主动为200名困难儿童购买“惠康保”,体现新时代潮州女企业家们强烈的社会责任感和担当意识。

韩山师范学院女工委委员也组织老师们积极参与圆梦“微心愿”系列活动,在组织38名老师认领首批困难妇女“微心愿”后,此次再组织39名老师认领了第二批困难儿童的“微心愿”共46个。

广东省妇女儿童活动中心认领湘桥区、枫溪区10名困难儿童“微心愿”,并寄来文具、电饭煲、高压锅、热水器、自行车、油、米等一批物品,让市妇联代表她们将关爱送达。

社会爱心人士也积极参与其中。有的爱心人士被困难儿童的情况深深打动,希望能让自己的家庭与困难孩子结成帮扶对子,长期进行物质帮扶和情感关怀。许多来自各行各业的社会爱心人士还通过多种方式为困难儿童送去温暖关怀,共度“六一”国际儿童节。

实现一个心愿,架起一座“连心桥”。众人的爱心将春风化雨,浸润儿童心田。目前,200名困难儿童“微心愿”已全部实现。

爱心温暖困难儿童

“这些食物都是我心心念念的,谢谢阿姨帮我达成心愿。”近日,家住饶平县新圩镇的小美(化名)接过饶平新尚贸易有限公司总经理黄秋凤送来的牛奶、方便面、麦片等物品,欣喜不已,连连致谢。接过礼物后,小美迫不及待地拆开。

小美今年9岁,她的母亲精神失常,几年前离家出走。家中全靠身患疾病的父亲务农维持生计。小美在心愿卡上写上“食物”二字。“如今,很多小朋友吃穿不愁,小美却如此渴望得到最简单的食物,这让我很心疼。我为她带来牛奶、方便面等食物和文具、小风扇等礼品。接过礼物那一刻,小美非常开心,我也感到十分开心。”黄秋凤告诉记者,她认领了8名困难儿童的“微心愿”,有的想要学习用品,有的想要生活用品,有的则想要一张被子。自认领孩子们的“微心愿”后,黄秋凤马不停蹄地为他们采购物品,并亲自将礼物送到孩子们家中,入户与孩子们面对面交流,了解其家中的情况,鼓励孩子们好好学习。

收到礼物的孩子们脸上洋溢着幸福灿烂的微笑,他们纷纷表示:“感谢阿姨的帮助,实现了我们的小愿望,一定会珍惜好时光,加倍努力学习,争做新时代的好少年。”

当得知市妇联有这样一个活动时,韩山师范学院工会专职副主席、女工委主任陈海主动认领困难儿童的“微心愿”,并发动学校更多老师参与到活动中,让更多需要帮助的孩子得到关

爱。“当我将活动信息发布到学校女职委工作微信群时,女职委积极响应,迅速转发相关信息,老师们则踊跃报名,主动‘认领’。短时间内困难儿童的‘微心愿’就被‘认领’46个。”陈海说,老师们根据孩子们“微心愿”卡上的愿望,购买了礼物,陆续将其送到孩子们手中。

“在潮州市女企业家微信群看到这个活动,第一时间就报名参加,并把消息分享到自己的朋友圈,号召更多亲朋好友参与。”饶平县饶北聚贤财税服务有限公司总经理张春红说。

“听了这群困难儿童的故事,我的感触很深。如今,我们的孩子生活得太好了,而贫困山区的孩子,连件像样的衣服都没有。我们平日里唾手可得的东西对他们来说却是奢侈品。”张春红说,这次她认领了10名困难儿童的“微心愿”。本来她想要认领更多孩子的“微心愿”,但分配到她这里只剩下10个名额。“我和市妇联负责人说,下次有这样的活动,一定要给我预留几十个名额,我想帮助更多的困难儿童,为他们做些力所能及的事情。”

张春红坦言,平日,很多热心企业家都想用自己的力量帮助困难群众,但苦于缺乏相关渠道。“市妇联举办这样的活动,非常好,给了我们一个机会帮助别人。”张春红表示,为困难儿童做点好事善事,这是一名女企业家的责任和担当,也是她一直坚持的初衷。她将尽力帮助有困难的孩子,让他们健康成长。并呼吁社会各界爱心人士,关注关心关爱困难儿童,伸出援助之手,献出一份真情,帮助他们树立信心,为他们的理想插上腾飞的翅膀。

牵线搭桥圆梦“微心愿”

据介绍,市妇联“点亮未来——潮州市圆梦微心愿公益活动”全年计划帮助500名困难妇女儿童圆梦“微心愿”。自3月份启动活动以来,首批100名困难妇女“微心愿”在社会各界爱心人士帮助下,已经全部实现,取得较好社会效应。此次“六一”国际儿童节期间,市妇联继续搭建爱心平台,为全市200户特别困难儿童、孤儿和事实无人抚养儿童圆梦“微心愿”(每个“微心愿”物资总价原则上控制在500元以内),动员全市广大机关、企事业单位、公益组织、女企业家及“巾帼文明岗”“三八红旗手(集体)”等先进集体和个人,以个人或集体名义认领,帮助困难儿童解决实际困难。

除为首批100名困难妇女、第二批200名困难儿童圆梦“微心愿”,市妇联还将在重阳节期间,为全市100名60岁以上困难老人圆梦“微心愿”;在中秋国庆节期间,为100户困难家庭圆梦“微心愿”。市妇联将登记认领“微心愿”的爱心人士和集体牵好线,搭好桥,以一声关怀、一次探望、一次陪伴等温馨的形式,为不同群体点亮“微心愿”,送上社会大家庭的温暖。

市妇联有关负责人表示,社会各界爱心人士和团体可根据市妇联全年针对不同群体的圆梦微心愿计划,提前到市妇联进行预登记。心愿虽小,却承载着困难妇女儿童对美好生活的向往。帮助实现微心愿,这不仅在一定程度上解决困难群众的微小需求,让他们感受到社会的关怀与温暖,也传递爱心与奉献精神,激发社会正能量。

关爱未成年人 公益广告

用心关爱 呵护成长

